

胡锦涛温家宝节前访民情

据新华社兰州2月17日电(记者孙承斌)春节将至,陇原大地处处张灯结彩,一派节日景象。在这万家团圆的喜庆日子里,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛来到甘肃,看望慰问各族干部群众,代表党中央、国务院向全国各族人民致以节日的问候和新春的祝福。

2月16日晚,胡锦涛刚到兰州,就和随行的中共中央政治局候补委员、中央书记处书记、中央办公厅主任王刚,在甘肃省委副书记陆浩、省长徐守盛等陪同下,亲切看望了在甘肃工作的

两院院士、全国劳动模范和甘肃省各界代表。胡锦涛同他们一一握手,表示诚挚的问候。

位于甘肃中部的会宁县是中国革命的一个圣地。胡锦涛专程来到这里,瞻仰了红军会宁会师旧址,并参观了红军长征胜利纪念馆。胡锦涛表示,我们从更加真切地了解了当年革命斗争的艰难困苦,更加真切地体会到了今天幸福生活的来之不易。胡锦涛亲切看望了老红军、老八路和老同志代表,同大家围坐在一起,关切地询问他们的身体和生活情况。

定西市青岚山乡大坪村是胡锦涛1999年来过的地方。2月17日农历除夕一大早,胡锦涛驱车沿着崎岖的山路,再次来到大坪村。几名8年前见过胡锦涛的村民,拿出一篮村里种植的优质马铃薯,告诉总书记,这几年通过发展特色产业,村民收入增加了,日子越过越红火。胡锦涛听后露出了满意的的笑容。

另据报道,2月16日,正值农历腊月二十九。辽宁抚顺,最低气温零下九摄氏度,寒气依然袭人。然而,抚顺棚改新区的居民们心里却格外温暖。在这辞旧迎新之际,中

共中央政治局常委、国务院总理温家宝来看望大家。

下午2时许,温家宝来到望花区古城棚改新区。看到小区里一栋栋崭新的楼房,温家宝十分高兴。他微笑着和围拢上来的群众握手,互致新春问候。走进回迁居民王洪玉家,温家宝拉着他的手亲切地攀谈起来。已搬进新居一年多的王洪玉激动地说:“和过去比,一个天上,一个地下。”温家宝说:“关注民生,首先要关注最困难的群众。解决群众最直接、最紧迫的利益问题,必须让群众看得见、摸得着、信得过,棚户区改造就是这样。”



欢乐新年

2月17日,河南省郑州市一名女士在家中悬挂吉祥饰品,喜迎新春佳节的到来。
新华社记者 朱祥 摄

小猴节前闹机场 变电站里被擒获

据《广州日报》报道日前,一个不速之客闯入广州白云机场北区的南航变电站,令变电站的电工们捏了一把汗,这名不速之客是一只体形瘦削的食蟹猴。据知,这只食蟹猴已在白云机场北区变电站的楼顶上逗留了两三天,为怕它跳入变电站发电机组引发事故,16日下午2时,南航物业公司请来广州市动物园的专业捕猴人,用麻醉枪将其击晕,送入铁笼之中。

经动物园工作人员认真察看,确定这只食蟹猴的颈脖和四肢没有用绳索捆绑的痕迹。“初步估计,它可能是某户人家的小宠物。”由于无法得知这只食蟹猴从何处来,工作人员将它带走,暂时收容到动物园。

站台炫耀年终奖 女子被劫金戒指

据《江南都市报》报道女子在公交站炫耀年终奖丰厚,结果被坏人盯上。16日上午,在江西南昌市老福山203路公交站台,女子徐某被两男子持刀抢走600元现金,以及价值1200元的金戒指一枚。

据受害人徐某称,16日上午10时,她和朋友在老福山的203路公交总站等车。因为感到口渴,徐某到一旁巷子里买饮料,没想到被两名男子盯上,一人用刀威逼,一人动手抢劫,抢走600元现金,以及一枚价值1200元的金戒指。现场一些市民表示,“她和朋友在站台上很大声地谈论自己今年发了好几百元年终奖,准备如何如何的,坏人听到了能不动心啊?”

“破烂王”积攒10万捐出修路

春节前,修了10年多的榕岭村公路终于完工



修建了这条路,村民们致富有希望了。

据《广州日报》报道广东省怀集县榕岭村的梁嘉培是一个让许多人难以理解的人。他是一名“破烂王”,平日一家人节衣缩食,租住在一间废弃的仓库中,靠捡垃圾、收购废品好不容易积攒了10万元钱,他却全部捐给了家乡的修路工程,让家乡在新年到来之前结束了几百年来不通公路的历史,当地人说到他,话语中都充满敬佩。

“烂路”曾误两条人命

记者在榕岭村见到梁嘉培时,一辆小货车正开到这里,准备将这里的松香运到山外,他高兴地对记者说:“我们榕岭人世世代代都在盼望着这一天,一直盼了几百年。虽然说我失去了一笔钱财,但是给村里换来了一条公路,值得!”

梁嘉培的家乡是怀集县桥头镇榕岭村,这里有十几

户人家、100多名山民。榕岭村距圩镇有10多公里山路,其中4公里多不通公路。“这4公里多山路实在是太难行了,它只有20多厘米宽,虽然能够行人,但是坡度陡得像楼梯。”1983年,我的妹妹吃多了木薯引起中毒,由于山路难行,在路上花费了4个多小时,她被送到镇卫生院后,已经错过抢救时间。1992年,村里有个妇女难产,乡亲们轮流抬着她往山外送,快到镇卫生院时人还是死了。”

血水汗水换来修路钱

1986年,16岁的梁嘉培孤身上路,到三水等地打工。1996年清明,梁嘉培回榕岭村扫墓,看到阔别多年的故乡由于没通公路,依然贫穷落后。他挨门挨户走访乡亲们,流露出带领大家修路的想法。梁嘉培说服妻子,举家迁回老家榕岭。1996年5月,

他砸下了开山修路的第一锤,村里的男女老少扛着锄头、钢钎一齐上阵。

为了挣钱修路,1997年6月,梁嘉培在怀集县城租下一间废弃仓库,做起了废品回收和捡垃圾的生意。为了修路的梦想早日实现,梁嘉培经常起早贪黑,骑着那辆旧三轮车走村过寨捡垃圾、回收废品。有些认识他的人见此情形,当着他的面或背后议论说:“这个梁嘉培不是到珠三角打工发达了吗?怎么又跑回来捡垃圾?”梁嘉培说:“我当时只有一个念头,把路快点修好。”

穷山村里开进了汽车

榕岭村修筑公路时,炸山开路用炸药,要钱;平整路面需压路机,要钱;修建水泥桥,要钱……“每次要钱,我就给在外挣钱的梁嘉培挂电话,每次他都爽快答应。有时钱不够,为不误修路进程,他还四处借,过后赚了钱再还。我们大概算了一笔账,榕岭村修路共花了10万多元,这都是梁嘉培捐的”,榕岭村的村民小组长梁家斌告诉记者。

这几年,梁嘉培把赚到的钱都捐给了榕岭村修路,一家人只能节衣缩食,租住在废旧仓库中。对此,他无怨无悔:“人总不能为自己活着吧。”

春节前,这条修了10年多的榕岭村公路终于完工。如今,沿着4米多宽的公路,拖拉机和货车半个多小时就能驶到山顶。

“彭水诗案”免职书记履新 被任命为重庆市统计局副局长

据《新京报》报道16日记者获悉,“彭水诗案”事发地原县委书记蓝庆华去年12月被免职后,在今年2月14日被任命为重庆市统计局副局长,县长周伟今年2月2日当选为该县委副书记。不过,记者未能从组织部门核实到关于蓝庆华职务变动是升职还是平级调动的情况。

据悉,“彭水诗案”发生后,经重庆市有关部门组成的调查组认定,这是一起政法部门不依法办案,党政领导非法干预司法的案件,最初司法机关介入,源于党政领导指示,对嫌疑人的处理,迎合党政领导意志。

去年12月9日,重庆市公众信息网干部任免栏目发布关于“市管领导干部最近任免动态(2006年12月)”,免去蓝庆华彭水县县委书记、常

委、委员职务,在这一通知中并未任命新的职务。

记者16日获悉,今年2月14日重庆市人民政府第95次常务会议决定:任命蓝庆华为重庆市统计局副局长。重庆市统计局办公室工作人员日前接受采访时表示,蓝庆华副局长是刚刚任命的,目前还未来报到,估计春节后才正式就任。

【新闻回放】

重庆市彭水县教委借调干部秦中飞,去年9月因一则针砭时弊的短信诗词失去了自由,涉嫌诽谤被刑拘,继而被逮捕。经舆论关注,秦中飞命运随后出现逆转,关押29天后被“取保候审”,再过25天,该案被认定为错案,秦中飞无罪,并获得了国家赔偿。这起案件被舆论称为“彭水诗案”。

房地产开发领域官商勾结严重 建设部将严查权钱交易

据新华社北京2月17日电(记者姚润丰 黄全权)建设部部长汪光焘日前表示,房地产领域的官商勾结、权钱交易问题相当严重,已成为腐败现象易发多发的重点领域,要坚决查处官商勾结问题。

汪光焘是在日前举行的全国建设系统党风廉政建设工作会议上作上述表示的。

“建设系统源头防治腐败的体制机制尚不完善,损害群众利益的问题仍较突出,领导干部廉洁自律,以及思想作风、学风、工作作风、领导作风和生活作风方面,也不同程度地存在一些问题,违法违纪案

件仍时有发生。”汪光焘说。

据建设部统计,2006年全国建设系统违法违纪和涉嫌违法违纪人员共415人,其中,建设行政机关和具有管理职能部门的工作人员占68%。工程建设领域的商业贿赂问题也较为突出,2006年1月至7月,全国检察机关共立案侦查建设领域商业贿赂犯罪案件1608件,占同期商业贿赂犯罪案件总数的26.31%。

汪光焘表示,各地今年要重点围绕房地产开发建设、房地产交易、房屋拆迁等环节进行整治,发现官商勾结、违法违规、权钱交易的,要严肃查处。

药监局将向药企派驻监督员 发现安全隐患及时报告

据新华社北京2月17日电(记者张晓松)为加强药品生产监督管理,进一步规范药品生产秩序,国家食品药品监督管理局日前决定向注射剂、生物制品和特殊药品三类高风险品种的生产企业试行派驻监督员。

记者17日从国家食品药品监督管理局了解到,派驻监督员将由各省份从辖区内药品监督管理部门及其直属事业单位工作人员中选派。所选派的监督员应作风正派,清正廉洁,熟悉药品管理的法律法

规,并具有较丰富的药品监督管理工作经验。

派驻监督员主要对药品生产企业执行《药品生产质量管理规范(GMP)》情况进行监督检查,重点检查原辅材料来源的合法性、生产工艺与批准工艺的一致性、药品是否按照标准检验以及质量保证措施等,对特殊药品还应检查生产计划、购销数量及储存条件等情况。国家食品药品监督管理局要求派驻监督员,定期向派出部门报送监督检查工作情况,发现安全隐患及时报告。

山村教师豆洪波牵动千万人的心 特殊“亲人”与豆家共度除夕

据新华社重庆2月17日电(王晓磊 张波)在大年三十这个合家团聚的日子里,因痴心教学而病倒讲台的山村教师豆洪波牵动着许多人的心。他能否过好春节?他的家人怎样?

17日下午,豆洪波又接受了一次透析治疗。在这之前,医院准备了一个简单而热闹的团圆饭。回锅肉等菜肴端进了病房,豆洪波虽然只吃了些青菜,但父亲仍很欣慰:“他胃口不错了,吃了二两米饭。”

豆洪波的床头多了一个色彩斑斓的魔方,这是妹妹送给他解闷的。工作人员又搬来一台电视机,说:“这样豆老师就能看春节晚会了。”

下午的病房里很安静,病友们都回家过年了,临别时纷纷向豆老师表达了祝福。

在彭水县桑柘镇豆洪波

的家里,则来了一批特殊的“亲人”和豆家共度除夕。17日清晨,彭水县委书记蒲阳赶到豆洪波所在的学校鹿

菁村小学看望慰问,给学校送去了慰问金,并掏出自己的工资给豆老师的学生们发了“压岁钱”,鼓励他们好好学习。

11时左右,豆老师家里逐渐热闹起来,挤满了从附近赶来的学生。学生们还在电话里为老师送上了新年的祝福。

时间一晃就到了午后,早已准备好的“年夜饭”端了上来。蒲阳与豆洪波的母亲、妻子等围坐在一起,像一家人一样说说笑笑。蒲阳端起酒杯说:“今天是大年三十,我代表全县人民给你们家拜个年,并请你们放心,我们会尽一切努力治好豆老师的病,让他早日回到亲人身边!”“一家人”高高兴兴地过了一个难忘的除夕。

